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Aufgabe 44:
Bestimmen Sie alle Zwischenkörper der Körpererweiterung

a) Q(e
2πi
5 )/Q,

b) Q(
√

2,
√

3)/Q.

Aufgabe 45:
Sei L/K eine Galoiserweiterung von endlichem Grad mit Zwischenkörper K ⊆ F ⊆ L.
Weiter seien H, H1, H2 Untergruppen von Gal(L/K) und σ ∈ Gal(L/K). Zeigen Sie:

a) H1 ⊆ H2 ⇔ LH1 ⊇ LH2 .

b) ord(H) = [L : LH ].

c) [Gal(L/K) : H] = [LH : K].

d) L/F ist eine Galoiserweiterung.

e) Gal(L/σ(F )) = σ Gal(L/F ) σ−1.

f) LσHσ−1
= σ(LH).

g) H ist genau dann ein Normalteiler von Gal(L/K), wenn LH/K eine normale Körperer-
weiterung von K ist.

h) Ist H ein Normalteiler von Gal(L/K), dann sind Gal(LH/K) und Gal(L/K)/H
isomorph.

Aufgabe 46:
Sei L/K eine Körpererweiterung mit Zwischenkörpern K ⊆ E ⊆ L und K ⊆ F ⊆ L. Der
Körper E(F ) heißt das Kompositum von E und F in L und wird mit EF bezeichnet.
Zeigen Sie:

a) Es gilt EF = F (E).
b) Ist E/K eine Galoiserweiterung, so ist EF/F eine Galoiserweiterung von F .
c) Ist E/K eine Galoiserweiterung, dann existiert ein kanonischer injektiver Gruppen-

homomorphismus Gal(EF/F ) −→ Gal(E/K).


